

ПАНОРАМА ДУХОВЩИНЫ

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОН»

7 октября 2020 года
№ 40 (1527)



Уважаемые учителя и работники сферы образования! Дорогие ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником! Труд учителя по праву относится к числу самых благородных, творческих, созидательных и востребованных обществом. Но быть учителем – это не только высокое призвание, но и огромная ответственность, ведь избранная вами профессия требует глубоких и разносторонних знаний, широкой эрудиции, терпения, выдержки и самоотдачи, умения найти подход к каждому ученику и воспитаннику.

Смоленские педагоги именно такие люди – безгранично преданные своему делу, трудолюбивые, компетентные, талантливые. Вы умело сочетаете в своей работе приверженность традициям отечественного образования и внедрение инновационных методик. В значительной мере вам удалось доказать это в условиях сложной эпидемиологической ситуации, достойно ответив на жесткий вызов времени – оперативно перейдя на дистанционные формы обучения.

Уверен, что новый опыт окажет существенную помощь в эффективном решении задач, стоящих перед педагогическим сообществом Смоленщины, успешной реализации национального проекта «Образование».

Искренне благодарю вас за честный, добросовестный, подвижнический труд, огромный вклад в будущее Смоленской области и желаю доброго здоровья, творческих свершений и побед, благополучия и счастья!

А.В. ОСТРОВСКИЙ, губернатор Смоленской области

Уважаемые учителя, работники образовательных учреждений, ветераны педагогического труда!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите сердечные поздравления с вашим профессиональным праздником!

Труд учителя всегда считался не только благородным и созидательным, но и крайне ответственным. Сопроводя детей от первого звонка до выпускного бала, вы вносите огромный вклад в становление личности каждого ребенка. Ваша миссия не ограничивается передачей знаний и навыков, ведь помимо просветительской работы, вы создаете основу для раскрытия способностей ребят, помогаете формированию верных жизненных ценностей и нравственных ориентиров.

Выражаю слова искренней благодарности работникам образовательных учреждений Смоленщины за неравнодушие, самоотдачу, мудрость и терпение. Особых слов признательности заслуживают ветераны отрасли, посвятившие любимому делу не одно десятилетие. Многие из вас и сегодня продолжают делиться бесценным опытом, являясь для молодых учителей образцом глубокой верности своему призванию.

Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и профессиональных успехов!

И.В. ЛЯХОВ, председатель Смоленской областной Думы

Уважаемые учителя, работники сферы образования и ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днем учителя. Этот праздник – замечательный повод выразить глубокую признательность нашим учителям, вспомнить первых наставников, которые своим примером учили нас быть добрыми, справедливыми и человечными.

Дорогие учителя! Своим неустанным трудом и постоянным творческим поиском вы закладываете основы завтрашнего дня. Спасибо вам за преданность профессии и заботу о наших детях! Желаю всем представителям этой славной профессии здоровья, счастья, неиссякаемой энергии и творческого роста!

Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава муниципального образования "Духовщинский район"

*11 октября – День работника сельского хозяйства
и перерабатывающей промышленности*

Уважаемые работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником, который объединяет всех, кто беззаветно любит родную землю, усердно и добросовестно трудится на ней, обеспечивая продовольственную безопасность страны, всемерно способствуя укреплению отечественной и региональной экономики, решению вопросов динамичного развития сельских территорий!

За последние годы в сфере агропромышленного комплекса Смоленщина достигла весомых результатов, успешно реализуются значительное количество серьезных инвестиционных проектов в области молочного животноводства, мясного скотоводства и свиноводства, льноводства, растениеводства, промышленного садоводства, производства тепличных овощей, товарной рыбы.

Значительно активизировалась работа по освоению неиспользуемой пашни и повышению плодородия земель сельскохозяйственного назначения, проведению культуртехнических мероприятий. За счет средств областного бюджета возобновлена государственная поддержка по технической и технологической модернизации производства и обновлению парка сельхозтехники. Совместная деятельность органов исполнительной власти, местного самоуправления, сельских товаропроизводителей и инвесторов ярко демонстрирует, что мы можем добиваться качественных результатов, формировать новый облик сельской местности, повышать уровень жизни на селе.

Сердечно благодарю вас за высокий профессионализм, мастерство, ответственность. Желаю крепкого здоровья и счастья, новых производственных успехов и свершений!

А.В. ОСТРОВСКИЙ, губернатор Смоленской области

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле, занят в животноводстве или в пищевой отрасли. Работа в сельском хозяйстве во все времена считалась непростой и напряженной. Сегодня она имеет важнейшее значение не только для укрепления продовольственной безопасности Смоленщины, но и для возрождения села, сохранения его многолетних традиций.

Своей слаженной деятельностью, самоотдачей и нацеленностью на достижение высоких результатов смоленские аграрии вносят весомый вклад в развитие сельскохозяйственного комплекса региона. Продукция наших фермеров и сельхозтоваропроизводителей пользуется заслуженным спросом не только у земляков, но и у жителей других регионов.

Примите слова признательности за ваш созидательный труд, ответственность и преданность избранному делу. Желаю крепкого здоровья, благополучия и новых свершений!

И.В. ЛЯХОВ, председатель Смоленской областной Думы

Дорогие труженики села, ветераны сельскохозяйственной отрасли!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Этот праздник объединяет всех, кто живет и трудится на земле, работает в животноводстве и, несмотря на трудности, занимается растениеводством и выращиванием скота, посевами.

От результатов труда хлеборобов, животноводов, механизаторов, специалистов многих других профессий зависит наша уверенность в завтрашнем дне, продовольственная безопасность страны.

От всего сердца хочу поблагодарить всех работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и особенно ветеранов, передовиков производства за ваш самоотверженный и добросовестный труд, за верность крестьянскому долгу! Спасибо вам за нелёгкий, но необходимый, плодотворный, самоотверженный труд и преданность родной земле.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов во всех добрых начинаниях, оптимизма, благополучия и процветания вам и вашим семьям!

*Б.В. ПЕТИФОРОВ, глава муниципального образования
"Духовщинский район"*

В калейдоскопе новостей

В деревне Рибшево появился мемориальный комплекс



В сентябре по инициативе туристско-краеведческого клуба «Гамаюн» смоленского Дворца творчества детей и молодежи на территории Детской Лесной Республики в деревне Рибшево Духовщинского района состоялась открытие мемориального комплекса, посвященного детям-участникам Великой Отечественной войны.

В памятном мероприятии приняли участие представители администрации Духовщинского района, национального парка «Смоленское по-

озерье», члены литературного объединения «Родник», сотрудники Дворца творчества детей и молодежи города Смоленска, родственники героев, активисты туристско-краеведческого клуба «Гамаюн», Смоленского детского волонтерского корпуса, Детской общественной организации имени Ю.А. Гагарина, добровольные помощники - новые тимуровцы из города Духовщины.

Мемориальный комплекс, посвященный детям войны, представляет из себя аллею, вдоль которой установлены

каменные информационные стелы с именами юных героев-партизан.

На митинге прошла акция «Белая берёза памяти»: участники повязали красные ленты на две берёзы, которые 9 марта 1943 года стали местом казни партизанской группы. В знак уважения и скорби к могилам героев были возложены цветы.

В завершении все участники собрались у костра памяти и исполнили песню на стихи нашего земляка М.В. Исаковского «Катюша» и другие песни военных лет.

Хорошие результаты на Спартакиаде



Команда Духовщинского района на финальных соревнованиях по легкой атлетике и метанию веса 41-ой областной Спартакиады показала хорошие результаты!

Руслан Мазуров в беге на 100м одержал победу с результатом 11,5 секунды.

Ксения Колбасина стала серебряным призером на этой же дистанции с результатом 13,9 секунды. В легкоатлетической эстафете 4x200 метров наша команда заняла первое место.

В общекомандном зачете по легкой атлетике команда нашего района заняла 3 место. В составе команды выступали: Илья Аксенов, Руслан Мазуров, Ксения Колбасина, Виктория Савенко, Валерия Шитова.

В соревнованиях по метанию веса наш район представлял Андрей Бумажников, который занял 4 место.

Спартакиада прошла 26 сентября в городе Смоленске на стадионе «Крылья Советов», в соревнованиях приняла участие 21 команда.

Состязания прошли по следующим дисциплинам легкой атлетике: бег 100м., 800м. (женщины), 1500м. (мужчины), прыжки в длину, смешанная эстафета 4x200м. (1-2 этапы – женщины, 3-4 этапы – мужчины) и метание веса. Соревнования проводились по группам городов и районов.

Победители и призеры соревнований в отдельных дисциплинах и в эстафетном беге награждены грамотами, медалями и кубками Главного управления спорта Смоленской области.

В Озерном благоустроили рынок



В поселке Озерный в рамках национального проекта «Жильё и городская среда» (региональный проект «Формирование комфортной городской среды») благоустроили рынок «Яр-

марка выходного дня». Были отремонтированы подъездные пути и сама площадка, где установили новые панели из сэндвич-панелей. По периметру территории рынка уста-

новили ограждение.

Отремонтированы подъезды к магазинам «Вкусный», «Хороший», существующий ранее продуктовый рынок реконструировали. Работы были завершены в срок.

Энергетики за «Чистый берег»



Сотрудники филиала «Смоленская ГРЭС» ПАО «Юнипро» присоединились к Всероссийской акции «Чистый берег». Акция прошла в рамках проведения Дня охраны окружающей среды. В акции приняли участие работники станции и школьники 10-11-х классов Озерненской средней школы. Под руководством экологического отдела станции были убраны прибрежные полосы водосброса Смоленской ГРЭС и поселкового пляжа. Всем участникам акции выдали перчатки и мешки

для сбора мусора. В результате экологического рейда на водоем, было убрано и вывезено на площадку временного хранения отходов более тридцати мешков мусора. «Сегодня нам удалось очистить около двух километров прибрежной зоны оз. Сошно. В основном это мусор, который оставляют после себя отдыхающие – пластиковая посуда, пакеты, элементы стекла, - прокомментировал начальник отдела надежности пожарной и экологической безопасности Олег Попкович. - Цель нашей акции - сде-

лать берега озера чище. Кроме того, своими действиями мы привлекаем внимание общественности к вопросам экологии, бережному отношению к природе, воспитываем экологическую культуру у школьников. И я надеюсь, что все участники сегодняшней уборки никогда не бросят мусор на улице и не позволят это сделать своим детям».

В этот же день, при поддержке группы экологии Смоленской ГРЭС, экологический субботник прошел в с. Пречистое. Школьники наводили чистоту на местных озерах.

Пожилых поздравили с праздником



В минувший четверг в районном Доме культуры прошла концертная программа, посвященная Дню пожилого человека «Нам года не беда».

Открыли мероприятие поздравлениями начальника отдела культуры администрации

муниципального образования «Духовщинский район» Натальи Николаевны Павловой, директора Центра социального обслуживания населения Ларисы Анатольевны Коротковой и председателя районного общества инвалидов

Светланы Владимировны Смоляковой.

Продолжился праздник яркой концертной программой, которую подготовили работники районного Дома культуры и участники художественной самодеятельности сельских очагов культуры.

На просторах региона

Субсидии аграриям на приобретение спецтехники

Губернатор Алексей Островский провел очередное заседание координационной комиссии по реализации государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области».

В мероприятии, которое было организовано в формате видеоконференцсвязи, приняли участие представители исполнительной и законодательной власти региона, руководители финансово-кредитных организаций и других структур.

Открывая работу комиссии, глава региона напомнил, что данная мера государственной поддержки реализуется с 2017 года и неизменно является востребованной. За весь указанный период ее получил 181 сельхозтоваропроизводитель нашей области. Общая сумма субсидий составила порядка 300 миллионов рублей.

«В общей сложности по состоянию на 1 сентября аграриями региона приобретено 230 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, – сообщил Алексей Островский. – В целом же, согласно заявкам и прогнозу обновления машинно-тракторного парка, в текущем году сельхозтоваропроизводители региона планируют закупить более 400 единиц техники».

В развитие темы губернатор констатировал, что обновление материально-технических баз сельхозхозяйственных предприятий, прежде всего, обеспечивает более ком-

фортные условия труда для аграриев региона, а также способствует наращиванию производства сельскохозяйственной продукции. Так, говоря об уборке урожая, Алексей Островский выразил уверенность, что в результате уборочной кампании 2020 года валовой сбор зерновых и зернобобовых культур сохранится на уровне прошлого года и составит 318 тысяч тонн.

«Вместе с тем планируем, что производство семян рапса прирастет на 2%, составив 12,6 тысяч тонн. Это во многом стало возможным благодаря приобретению энергонасыщенной техники с привлечением государственной поддержки, – отметил губернатор. – Также хочу напомнить, что в августе я провел переговоры с генеральным директором акционерного общества «Росагролизинг» Павлом Николаевичем Косовым – нам удалось достигнуть договоренностей о реализации совместной программы, которая позволит в дальнейшем минимизировать отказы на поставку сельскохозяйственной техники смоленским сельхозтоваропроизводителям в лизинг от данной компании. В свою очередь, администрация области через департамент по

сельскому хозяйству и продовольствию будет с 2021 года субсидировать лизинговые платежи в счет уплаты основного долга. Именно об этом мы говорили на прошлом заседании комиссии».

Отдельно в своем выступлении губернатор остановился на организации работы, направленной на популяризацию профессии сельских механизаторов, а также на обмен передовым опытом среди специалистов этой отрасли.

«Считаю данное направление деятельности принципиально важным. В связи с этим 5 сентября по моему поручению был проведен региональный «День пахаря», в рамках которого не только прошли соревнования механизаторов, но и были представлены все ведущие поставщики сельскохозяйственной техники в нашей области, – сказал Алексей Островский. – Эту практику обязательно продолжим».

Кроме того, как отметил глава региона, была сформирована представительная делегация Смоленской области для участия в международной специализированной выставке Агросалон-2020, которая состоится на следующей неделе в Москве.

«Считаю, что нашим аграриям будет очень полезно познакомиться с новыми образцами сельскохозяйственного машиностроения и взять передовые разработки на во-

оружение, – подчеркнул Алексей Островский. – Учитывая положительный эффект от мер поддержки, мною принято еще одно стратегическое решение. Вся экономия средств, сложившаяся в текущем году по мероприятиям областной государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, будет перераспределяться на технологическую модернизацию отрасли».

Далее с докладом выступил начальник департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Александр Царев. Он представил информацию о сельхозтоваропроиздителях региона, претендующих на предоставление субсидии на возмещение части затрат для приобретения техники.

«На сегодняшнем заседании нам предстоит распределить 20,9 миллионов рублей, после чего освоение субсидии в нынешнем году составит 100%. Мы обработали документы 30 товаропроизводителей из 15 муниципальных образований. В целом, хочу проинформировать вас, Алексей Владимирович, что по сравнению с прошлым годом увеличилось количество районов, которые принимают участие в реализации госпрограммы и обновляют парк сельскохозяйственной техники, – сообщил Александр Царев. – В связи с этим, де-

партамент, видя высокую заинтересованность аграриев региона в данной мере государственной поддержки, прорабатывает вопрос перераспределения дополнительных средств по этому направлению в размере 5 миллионов рублей, что позволит оказать содействие как минимум 10 предприятиям области».

Также руководитель профильного департамента сообщил, что общее количество субсидируемого оборудования составит 65 единиц, 20 из которых предназначены для работы в хозяйствах, специализирующихся на молочном животноводстве. Данная техника и оборудование позволят в перспективе увеличить производство сырого молока на территории региона, а также повысить его качество.

Также немаловажно, что, по информации Александра Царева, три предприятия приобрели 9 единиц техники на условиях компании «Росагролизинг» – им будет компенсирована часть затрат в зависимости от размера первоначального взноса.

Далее состоялось голосование, по итогам которого положительное решение о предоставлении данной субсидии было принято единогласно. Средства господдержки будут доведены всем 30 сельхозтоваропроизводителям в срок до 15 октября.

Ольга ОРЛОВА

Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне

Во всех регионах страны, в том числе – Смоленской области, прошла Всероссийская штабная тренировка по гражданской обороне. Министр РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Евгений Зиничев дал старт учениям во время совещания с руководителями органов исполнительной власти всех уровней, которое состоялось в формате видеоконференцсвязи. В мероприятии принял участие Губернатор Алексей Островский, выступивший с докладом о реализации мероприятий в рамках тренировки на территории Смоленской области.

Предваряя обсуждение, Евгений Зиничев акцентировал внимание участников совещания на том, что в настоящее время с учетом внесения изменений в действующие нормативно-правовые документы осуществляется переработка планов гражданской обороны и

защиты населения всех уровней на период 2021-2025 годов. Тренировка поможет на практике отработать наиболее актуальные вопросы и, при выявлении недостатков, внести соответствующие корректировки в разрабатываемые планы.

Также Министр на-

помнил, что гражданская оборона – система мероприятий по подготовке и защите населения, защите материальных и культурных ценностей на территории РФ от опасностей, возникающих при военных конфликтах и вследствие этих конфликтов, а также при возник-

новении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Евгений Зиничев: Все навыки, которые вы приобретете, могут понадобиться вам в борьбе с ЧС как природного, так и техногенного характера. Поэтому я прошу исключить формальный подход и помнить, что сегодняшняя тренировка – это подготовка к масштабным учениям под руководством Президента РФ Владимира Владимировича Путина в 2021 году.

Стоит отметить, что тренировка проводится в два этапа – первоначально отрабатываются вопросы оповещения и сбора руководящего состава, работников органов, осуществляющих управление РСЧС (Единая государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций) и гражданской обороны, развертывания системы управления на всех уровнях. В ходе второго этапа были проведены аварийно-спасательные и другие неотложные работы в условиях крупномасштабных чрезвычай-

ных ситуаций, условно возникших на территории Российской Федерации.

В продолжение совещания руководители ряда федеральных Министерств и главы субъектов РФ отчитались о проведении мероприятий в рамках штабной тренировки.

Губернатор Алексей Островский доложил Министру, что после поступления в 1.00 2 октября сигнала о начале мероприятий по гражданской обороне в рамках Всероссийской штабной тренировки в Смоленской области было оперативно организовано оповещение руководящего состава Администрации региона, органов исполнительной власти и местного самоуправления, а также организаций, отнесенных к категориям по гражданской обороне, о введении в действие плана гражданской обороны и защиты населения Российской Федерации и начале выполнения мероприятий по гражданской обороне. В дополнение к этому развернуты 89 групп контроля за выполнением

мероприятий по гражданской обороне, организован сбор и обмен информацией согласно Временному регламенту.

Алексей Островский: проведение тренировки по гражданской обороне на территории области организовано в соответствии с руководящими документами МЧС России. Исходя из плана проведения штабной тренировки, мероприятия выполнены в полном объеме. Привлекаемые силы и средства готовы к выполнению задач по предназначению.

К слову, в рамках штабной тренировки на территории области в период с 1.00 до 17.00 2 октября проведена техническая проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения населения с запуском электронных сирен. Кроме того, в ходе второго этапа учений на железнодорожной станции Смоленск-Сортировочный были отработаны практические действия по ликвидации последствий условной ЧС.

Илья КОНЕВ



Это интересно

Что мы должны знать о переписи

1. Что нового в переписных листах?

Вопросы Всероссийской переписи населения стали более точными и актуальными!

Обновились вопросы о занятости и безработице. Они позволят собрать более точные данные о трудовой миграции, обычной и маятниковой.

Теперь в переписи есть вопрос об основном месте работы. Раньше его не было — предполагалось, что работа у человека может быть только одна.

О прежнем месте жительства нас попросят рассказать для того, чтобы увидеть, как люди переезжали с региона в регион за последние десятилетия.

Зададут вопросы и тем, кто приехал из-за рубежа: «Прожили ли вы более 12 месяцев в других странах?». Их попросят назвать страну и год возвращения в Россию.

2. Кто переписывает пациентов в больницах?

Людей, которые находятся в больнице временно, переписут по основному месту жительства их родные и близкие.

Пациенты больниц могут и сами переписать себя и родственников. Нужен только смартфон с доступом в интернет и аккаунт на Госуслугах. Это безопасный и удобный способ участия в переписи. Главное — чтобы здоровье позволяло!

3. Пять золотых правил переписей населения и жилого фонда, которые одобрены ООН и действуют во всем мире:

1. Индивидуальный учет. Отдельная анкета или карточка на каждого человека.

2. Одновременность. Всю информацию о стране собирают на один общий момент времени. В России это будет 0 часов 1 апреля 2021 года.

3. Универсальность. В переписи участвуют все жители страны вне зависимости от гражданства, национальности, возраста или образования.

4. Защита персональных данных. Перепись дает возможность получать статистику на уровне самых малых населенных пунктов, но сохраняет анонимность респондентов.

5. Периодичность. Перепись должна проходить не реже 1 раза в 10 лет. Так собранную информацию удобнее сопоставлять.

4. Каверзные вопросы о переписи

«Я арендую квартиру. Живу в ней уже полгода. Кто должен переписываться по этому адресу - владелец квартиры или я?».

Конечно, вы. Учитывается население по месту постоянного проживания на момент переписи - 0 часов 1 апреля 2021 года.

Кому принадлежит квартира и кто в ней прописан, не имеет значения. Переписывайтесь там, где живете. Так же пусть сделает и владелец квартиры.

5. Где переписать сына, который неделю живет у бабушки, а на выходные забирает его домой?

Конечно дома, ведь сын входит в ваше домохозяйство.

По домашнему адресу следует также переписывать детей, которые живут и учатся в школах-интернатах и других круглосуточных учреждениях, проводят рабочие дни у нянь или бабушек, а на выходные возвращаются к родителям.

Главным нововведением Всероссийской переписи населения станет возможность самостоятельного заполнения электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru).

6. А можно ли будет пройти перепись на работе?

Да, для этого руководителю предприятия нужно будет связаться с территориальным органом статистики и пригласить к себе на завод, фабрику или в компанию мобильную команду переписчиков. Работники смогут переписаться, например, в обеденный перерыв. Много времени это не займет.

7. Как переписывают апрельских младенцев в период проведения Всероссийской переписи населения в апреле 2021 года?

Молодых мам будут переписывать по месту их фактического проживания со слов родных и близких. Кроме того, при желании переписаться смогут и сами пациентки роддомов, если у них будет смартфон или ноутбук с доступом в интернет. Надо будет переписаться по адресу своего постоянного местожительства и указать всех членов своего домохозяйства.

Младенцев перепись тоже учтет, но не всех. Только детей, рожденных до момента учета населения - 0 часов 1 апреля. Тем, кто появился на свет позже, придется подождать следующей переписи.

8. С 14 лет человек сам

может отвечать на вопросы переписчика, а сведения о детях младшего возраста предоставят родители.

В 2021 году основной этап Всероссийской переписи будет проходить с 1 по 30 апреля - когда у большинства школьников в самом разгаре IV четверть. Но отвлекать детей от занятий не станут. Переписут их дома, вместе с семьями.

Дома с родителями пройдут перепись ученики школ-интернатов, воспитанники детских садов-пятидневков и дети, которые в рабочее время остаются у бабушек или нянь.

9. Переписчики не будут спрашивать фамилию.

Переписчиков интересуют только демографические и социальные данные: ваш возраст, пол, состояние в браке, образование, владение языками. Полученные данные будут переданы в центры обработки в обезличенном виде.

При заполнении переписных листов на портале «Госуслуги» так же эти данные останутся конфиденциальными.

10. Что такое настоящий брак - официальная регистрация, общее хозяйство или просто любовь?

Люди не всегда идут в ЗАГС, если хотят создать семью или, наоборот, расторгнуть официальный союз.

Всероссийская перепись населения учитывает все формы брачных отношений. Главное, чтобы мужчина и женщина считали, что они муж и жена. Поэтому реальное количество семей отличается от брачной статистики ЗАГСов.

Всероссийская перепись населения - единственная возможность узнать, сколько семей в нашей стране. Предстоящая перепись предоставит новые данные о количестве семей в стране и регионах.

Впервые перепись населения состоится в электронном виде: каждый житель страны может участвовать в переписи через интернет — достаточно иметь аккаунт на Госуслугах, а также компьютер, планшет или смартфон с доступом в сеть. Пройти электронную перепись можно будет с 1 по 22 апреля 2021 года.

11. Во время Всероссийской переписи населения для иностранцев находящихся временно в России предназначен отдельный бланк переписи «В».

Иностранцы, приехавшие работать или учиться в Россию — не исключение! Они тоже имеют возможность пройти перепись удаленно. Чтобы зарегистрироваться на Госуслугах, им нужно будет ввести номер СНИЛС и данные национального паспорта.

Получить номер СНИЛС могут все, кто работает в России по трудовому договору или временно здесь проживает.

12. Будут ли переписывать людей на улицах?

Нет, такой практики не существует. Исключение составляют люди, которые не имеют крыши над головой. Они так же, как и все остальные жители нашей

страны, смогут ответить на вопросы Всероссийской переписи населения.

Переписчик общается с ними там, где они находятся. Вместо точного адреса в переписном листе будет указан район проживания бездомного человека.

Переписать бездомных поможет участковый полицейский. Он укажет, где их можно найти и выделит переписчику сопровождение, если это необходимо.

13. Учет населения во время переписи проводится по домохозяйствам.

Один человек может пройти перепись за всех членов своего домохозяйства. Для этого нужно будет зайти на сайт Госуслуги и ответить на все вопросы «за всю семью» в период с 1 по 22 апреля 2021 года.

Но семья и домохозяйство - не одно и то же. Люди, которые живут под одной крышей, ведут вместе хозяйство и разделяют расходы на еду, транспорт и коммуналку, необязательно могут быть членами одной семьи. А родственники не всегда составляют одно домохозяйство.

Например, если молодая семья живет в одном доме со старшим поколением, но все свои жилищные расходы оплачивает самостоятельно, отдельно покупает продукты и готовит еду, то она считается отдельным домохозяйством.

14. Нужно ли вносить в переписной лист студента, если он живет и учится в другом городе, но на праздники приезжает домой в Смоленск?

Нет, не нужно. Студенты проходят перепись в том населенном пункте, где учатся. Это касается всех студентов средних и высших учебных заведений.

А школьники, даже если они учатся в других городах и бывают дома лишь в каникулы, все равно проходят перепись по адресу своих родителей.

15. Переписаться можно по дороге на работу, дома и даже на даче!

Впервые можно будет пройти перепись на портале или в мобильном приложении Госуслуг. Достаточно иметь смартфон, компьютер или планшет с доступом в интернет.

16. В переписные листы включены сразу несколько этнолингвистических вопросов.

Такие вопросы будут адресованы постоянным жителям страны:

- национальная принадлежность;
- родной язык;
- владение и пользование русским языком;
- владение и пользование иными языками.

В Смоленской области согласно переписи 2010г. владение русским языком указало 99,9%, из числа ответивших на вопрос о владении русским языком.

Среди других языков, наиболее распространенными являлись: английский, немецкий, украинский, белорусский и французский.

Указали владение языками : алтайским 2 человека, по 1

- берберским, вепским, удинским, цахурским, кистинским, уйгурским, эвенкийским, урду, креольским, татским; ненецким; бемба - 3 человека, ногайским - 4; 7 человек - карельским, пушту, талышским; рутульским владели 9 человек.

17. У меня старенький смартфон. Смогу ли я на нем пройти электронную перепись?

Преимущество электронной переписи в том, что мы не "привязаны" к дому - можем переписаться там, где есть интернет.

Большее значение имеет не модель смартфона, а обновления системы. Если на вашем смартфоне версия iOS 10.0 и выше, то вы сможете в магазине приложений установить мобильное приложение Госуслуг и пройти перепись самым удобным и безопасным способом. А система Android должна быть обновлена до версии 5.0 и выше.

18. На каких устройствах можно будет самостоятельно пройти перепись?

Вы можете использовать смартфон, ноутбук, компьютер - любое устройство с выходом в интернет.

На мобильный можно будет предварительно установить приложение Госуслуги. Приложение устанавливается на любой смартфон с системой Android 5.0 и выше или на айфон с версией iOS 10.0 и выше. Приложение лучше установить из официального магазина приложений Google Play или Appstore. Ссылки на официальное мобильное приложение для вашего телефона можно найти на странице: <https://www.gosuslugi.ru/help/mobile>.

А на компьютере вы просто откроете сайт в браузере и сможете ответить на вопросы переписи. Авторизоваться на портале Госуслуг можно через один из следующих браузеров: Google Chrome, Chrome Mobile, Yandex Browser, Mozilla FireFox, Opera, Apple Safari, Internet Explorer или «Спутник».

19. Нужно ли устанавливать программы на компьютер или смартфон для прохождения электронной переписи?

Никаких программ устанавливать не нужно! Отвечать на вопросы онлайн будет удобно и совсем не сложно.

Выбирайте: компьютер, ноутбук или смартфон? Вам нужен только доступ в интернет.

Перепись будем проходить на Госуслугах. Зайти на этот сайт можно через любой удобный вам браузер: Google Chrome, Chrome Mobile, Yandex Browser, Mozilla FireFox, Opera, Apple Safari, Internet Explorer или «Спутник».

Еще удобнее и безопаснее передавать данные напрямую в специальном приложении Госуслуги. Скачать его вы можете в Google Play или App Store. А установить на телефон с Android 5.0 и выше или на iPhone с версией iOS 10.0 и выше. Ссылки на официальное мобильное приложение для вашего смартфона: <https://www.gosuslugi.ru/help/mobile>



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ДУХОВЩИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДУХОВЩИНСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

от _____ 2020 года № _____

О внесении изменений и дополнений в Устав Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области

В целях приведения Устава Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области от 03.05.2006 № 34, от 19.05.2009 № 22, от 06.10.2011 № 22, от 19.10.2012 № 26, от 09.07.2015 № 23, от 23.01.2018 № 1, от 31.01.2019 № 1) в соответствии с нормами Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями), учитывая рекомендации публичных слушаний от _____ года, заслушав решение постоянной комиссии по социальным, правовым вопросам и молодежной политике, Совет депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области

РЕШИЛ:

1. Внести в Устав Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области (в редакции решений Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области от 03.05.2006 № 34, от 19.05.2009 № 22, от 06.10.2011 № 22, от 19.10.2012 № 26, от 09.07.2015 № 23, от 23.01.2018 № 1, от 31.01.2019 № 1) следующие изменения и дополнения:

1) в части 1 статьи 7:
- в пункте 20 после слов «территории, выдача»

дополнить словами «градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения, выдача»;

2) часть 1 статьи 7.1 дополнить пунктом 18 следующего содержания:

«18) предоставление сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции, и членам его семьи жилое помещение на период замещения сотрудником указанной должности.»;

3) пункт 16.1 части 3 статьи 21 признать утратившим силу;

4) в статье 23:

а) часть 5.1 дополнить словами «, если иное не предусмотрено Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».»;

б) в части 5.3 после слов «полномочий депутата» дополнить словами «или применения в отношении указанного лица иной меры ответственности»;

в) дополнить частями 5.3-1 и 5.3-2 следующего содержания:

«5.3-1. К депутату, представившему недостоверные или неполные сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, если искажение этих сведений является несущественным, могут быть применены следующие меры ответственности:

1) предупреждение;
2) освобождение депутата от должности в Совете

депутатов с лишением права занимать должности в Совете депутатов до прекращения срока его полномочий;

3) освобождение от осуществления полномочий на постоянной основе с лишением права осуществлять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий;

4) запрет занимать должности в Совете депутатов до прекращения срока его полномочий;

5) запрет исполнять полномочия на постоянной основе до прекращения срока его полномочий.

5.3-2. Порядок принятия решения о применении к депутату мер ответственности, указанных в части 5.3-1 настоящей статьи, определяется решением Совета депутатов в соответствии с областным законом.»;

г) часть 7.1 изложить в следующей редакции:

«7.1. Осуществляющие свои полномочия на постоянной основе депутат, член выборного органа местного самоуправления, выборное должностное лицо местного самоуправления не вправе:

1) заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц;

2) участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией, за исключением следующих случаев:

а) участие на безвозмездной основе в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления;

управления, аппарате избирательной комиссии муниципального района, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооператива, товарищества собственников недвижимости;

б) участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией (кроме участия в управлении политической партией, органом профессионального союза, в том числе выборным органом первичной профсоюзной организации, созданной в органе местного самоуправления, аппарате избирательной комиссии муниципального района, участия в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооператива, товарищества собственников недвижимости) с предварительным уведомлением Губернатора Смоленской области в порядке, установленном областным законом;

в) представление на безвозмездной основе интересов муниципального района в Совете муниципальных образований Смоленской области, иных объединениях муниципальных образований, а также в их органах управления;

г) представление на безвозмездной основе интересов муниципального района в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальный район, в соответствии с муниципальными правовыми

актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального района полномочий учредителя организации либо порядок управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями в уставном капитале);

д) иные случаи, предусмотренные федеральными законами;

3) заниматься иной оплачиваемой деятельностью, за исключением преподавательской, научной и иной творческой деятельности. При этом преподавательская, научная и иная творческая деятельность не может финансироваться исключительно за счет средств иностранных государств, международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;

4) входить в состав органов управления, попечительских или наблюдательных советов, иных органов иностранных некоммерческих неправительственных организаций и действующих на территории Российской Федерации их структурных подразделений, если иное не предусмотрено международным договором Российской Федерации или законодательством Российской Федерации;

5) участвовать в качестве защитника или представителя (кроме случаев законного представительства) по гражданскому, административному или уголовному делу либо делу

об административном правонарушении.»;

5) статью 25 дополнить абзацем следующего содержания:

«Депутату для осуществления своих полномочий на непостоянной основе гарантируется сохранение места работы (должности) на период, продолжительность которого составляет в совокупности два рабочих дня в месяц.»;

6) часть 6.1 статьи 26 дополнить словами «, если иное не предусмотрено Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».»;

7) в части 2 статьи 28:

а) пункт 8 признать утратившим силу;

б) в пункте 34 после слов «территории, выдача» дополнить словами «градостроительного плана земельного участка, расположенного в границах поселения, выдача»;

8) пункт 4 части 2 статьи 50.1 дополнить словами «, если иное не предусмотрено Федеральным законом

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».».

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Панорама Духовщины» после его регистрации в Управлении Министерства юстиции Российской Федерации по Смоленской области и вступает в силу со дня его официального опубликования.

В.К. ТЕРЕНТЬЕВ, глава муниципального образования Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области

РАСПОРЯЖЕНИЕ

от 30 сентября 2020 года № 5

О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области

В соответствии со статьей 13 Устава Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области, Порядком организации и проведения публичных слушаний в Духовщинском городском поселении Духовщинского района Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области от 20.06.2012 № 16, в целях обсуждения проекта решения Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области:

1. Назначить проведе-

ние публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области «О внесении изменений и дополнений в Устав Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области» (далее – проект решения) на 9 ноября 2020 года, в 11-00 часов, по адресу: г. Духовщина, ул. Советская, д. 65/49 (каб. Совета депутатов).

2. Организацию публичных слушаний возложить на аппарат Совета депутатов Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области.

3. Прием предложений граждан по проекту решения осуществляется с 8 октября 2020 года по 6 ноября 2020 года (включительно) с 9.00 до 13.00 часов, по адресу: г. Духовщина, ул. Советская, д. 65/49 (каб. Совета депутатов), телефон 4-14-24.

4. Опубликовать настоящее распоряжение с проектом решения в газете «Панорама Духовщины».

5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения оставляю за собой.

В.К. ТЕРЕНТЬЕВ, глава муниципального образования Духовщинского городского поселения Духовщинского района Смоленской области

ДУХОВЩИНСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

от 2 октября 2020 года № 36

Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 полугодие 2020 года

Рассмотрев и заслушав отчет Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области «Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 полугодие 2020 года», заслушав заключение Контрольно-ревизионной

комиссии муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, решение постоянной комиссии по экономическим вопросам, бюджету и налогам, Духовщинский районный Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Прилагаемый отчет «Об исполнении бюджета муниципального обра-

зования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 полугодие 2020 года» принять к сведению.

2. Настоящее решение опубликовать в газете «Панорама Духовщины».

В.М. Петрищенок, председатель районного Совета депутатов

Приложение по отчету к решению Духовщинского районного Совета депутатов от 02.10.2020 № 36 «Об исполнении бюджета муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области за 1 полугодие 2020 года» обнародовано на информационном стенде на первом этаже здания Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области и размещено на официальном сайте Администрации муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (<http://duhov.admin-smolensk.ru/>) в разделе «Совет депутатов» подраздел «Нормативно-правовые документы».

Налоговый вестник

Полезная информация

Аналог электронного кошелька

Единый налоговый платеж, введенный в 2019 году, является аналогом электронного кошелька, куда гражданин может добровольно и заранее (до получения налогового уведомления) перечислить денежные средства для уплаты налогов. Это своеобразный «авансовый кошелек» налогоплательщика, куда он вносит деньги для последующей уплаты налогов и задолженности по ним.

Если изначально с помощью «кошелька» можно было оплатить только налог на имущество, земельный и транспортный налоги, то с 2020 года оплатить авансом можно и налог на доходы физических лиц в том случае, когда НДФЛ был исчислен, но не удержан налоговым агентом. Эта сумма наряду с имущественными налогами отражается в сводном налоговом уведомлении

Сделать взнос можно в любое время в течение года, не переживая в дальнейшем за своевременность исполнения налоговых обязательств. Для этого на главной странице сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» имеется ссылка «Кошелек». Механизм единого платежа позволяет в течение года частями откладывать деньги на уплату налогов и исключает вероятность ошибки при перечислении средств. Количество пополнений кошелька, сумма

и периодичность переводов не ограничены.

Зачет платежа налоговые органы проводят самостоятельно, в первую очередь направляя денежные средства на погашение налоговой задолженности, если таковая имеется. Остаток сохранится в «авансовом кошельке» до наступления срока уплаты налогов. Обо всех проведенных операциях гражданин уведомляется, информация также отражается в Личном кабинете.

При этом следует учитывать, что в случае отсутствия задолженности зачет будет производиться в счет предстоящих платежей в течение 10 дней:

- со дня направления налогоплательщику налогового уведомления, если единый налоговый платеж был уплачен ранее;

- со дня поступления единого налогового платежа в бюджетную систему РФ, если уплата соответствующего платежа была осуществлена после направления налогового уведомления.

Заплатить налоги авансом можно не только за себя, но и за третьих лиц. Внести единый налоговый платеж можно также через интерактивный сервис «Уплата налогов и пошлин».

ЕНП – удобный и быстрый способ уплатить налоги!

Е. ДЕМЕНТЬЕВА, заместитель начальника

Воспользоваться льготной ипотекой

Для жителей Смоленской области весной 2020 года начала работать льготная сельская ипотека. Программа пользуется большой популярностью в регионе и предусматривает беспрецедентные условия кредитования.

В рамках данной меры государственной поддержки смоляне могут воспользоваться выгодными условиями льготного ипотечного займа: ставка по кредиту до 3% годовых, 10% первоначальный взнос, максимальный срок кредита – 25 лет, максимальный размер кредита – 3 млн рублей. Льготные ипотечные кредиты в Смоленской области предоставляют несколько кредитных организаций, в их числе – АО «Россельхозбанк», ПАО «Сбербанк», «ВТБ 24» и другие. С полным списком банков можно ознакомиться на сайте Департамента по сельскому хозяйству и продовольствию.

«Сельской ипотекой» может воспользоваться любой гражданин Российской Федерации. При этом главным условием является то, что кредитные средства должны быть направлены на улучшение жилищных условий в сельской местности: участие в

долевом строительстве, приобретение готового жилого дома или квартиры, земельного участка и пр.

Список необходимых документов и справок утверждает банк. Как правило, пакет документов формируется из паспорта, справки о доходах (2-НДФЛ), копии трудовой книжки с печатью и подписью работодателя, военного билета, свидетельства о регистрации в качестве ИП или самозанятого (если есть), декларации о доходах для этой категории, справки о размере пенсии и пенсионного удостоверения (для пенсионеров).

Также необходимо добавить справки с информацией о приобретаемой недвижимости: актуальный отчет о рыночной стоимости объекта, технический и кадастровый паспорт, паспорт владельца жилплощади, документ, подтверждающий право собственности.

Стоит отметить, что на сегодняшний день уже более 230 жителей Смоленской области воспользовались предоставленной возможностью.

Общая сумма выданных кредитов превысила 400 млн рублей.

Идет льготная декада подписки

С 1 по 11 октября подписаться на периодические издания можно со скидкой до 30%. Почта России совместно с издательскими домами снизила стоимость подписки более чем на 1800 газет и журналов.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях Смоленской области, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также у почтальонов при помощи мобильных почтово-кассо-

вых терминалов.

Оформить подписку можно себе, своим родственникам и знакомым. Кроме того, благотворительная акция Почты России «Дерево добра» позволяет подарить подписку детскому дому, школе-интернату или дому престарелых. Для этого нужно выбрать учреждение, в пользу которого покупается подписка, и оплатить ее картой на сайте или в отделении почтовой связи.

Поздравления

Администрация муниципального образования "Духовщинский район" и районный Совет депутатов поздравляют заместителя главы районной администрации **НАДЕЖДУ СЕРГЕЕВНУ ОБРАЗЦОВУ-ЧЕПОЙ** с замечательным юбилеем!

Прекрасных возможностей! Классных идей! Ни дня - без улыбок, ни дня - без затей! Насыщенной жизни во всех отношениях! И чтоб не жалеть о своих всех решениях! Пусть будет мечта, теплый дом и уют! И Вас там всегда пусть любят, и ждут!



Администрация муниципального образования "Духовщинский район", районный Совет депутатов поздравляют начальника отдела культуры **ПАВЛОВУ НАТАЛЬЮ НИКОЛАЕВНУ** с юбилейным днём рождения!



С прекрасным, светлым, добрым праздником! От всей души – счастливых дней! Пусть будет жизнь согрета радостью, Заботой близких и друзей! Не счесть сегодня пожеланий Удачи, счастья, доброты, Всех исполнения желаний, Тепла, любви и красоты!

Коллектив районной библиотеки от всей души поздравляет с юбилеем заместителя главы администрации района **НАДЕЖДУ СЕРГЕЕВНУ ОБРАЗЦОВУ-ЧЕПОЙ!**

Чтобы всегда под счастливой звездой Вас судьба по дороге вела. В доме чтоб полноводной рекою Жизнь спокойно и мирно текла, Пусть Ваш дом лишь друзья посещают, Стороною обходят ненастья, От души мы добра Вам желаем, Долгой жизни, здоровья и счастья!



Коллектив районной библиотеки от всей души поздравляет с юбилеем начальника отдела культуры **ПАВЛОВУ НАТАЛЬЮ НИКОЛАЕВНУ!**



Пусть будет добрым каждый час, Прекрасным - настроением. Пусть повторяются много раз Счастливые мгновения. Пусть дарит жизнь любовь и свет, Надежду и везение. Желаем счастья, долгих лет, Удач и вдохновения!

От всей души поздравляем с юбилейным днём рождения начальника отдела культуры **ПАВЛОВУ НАТАЛЬЮ НИКОЛАЕВНУ!**

С днём рожденья поздравляем И от всей души желаем: Счастья, радости, добра, Быть веселою всегда, Что задумано - исполнить, Жизнь прекрасна - это помнить, Улыбаться, долго жить, Людям радость приносить!

Коллектив бухгалтерии



СКАЖИ НЕТ ЗАРПЛАТЕ В КОНВЕРТЕ!

Серая заработная плата лишает вас социальных гарантий: - отпуска, больничного, пособия, пенсии! Звоните по телефону горячей линии (848143) 73920.

Е. Дементьева, заместитель начальника

ПРОДАМ компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс + принтер + сканер. Привезу, установлю, подключу. Цена 12900. **Тел. 8-910-368-98-08**

Объявления

Дома, квартиры

СДАМ 1-комнатную благоустроенную квартиру (ул. Смоленская, 100). **Тел. 8-910-766-62-92** ***

ПРОДАМ 2-комнатную благоустроенную квартиру (38,3 кв.м) на первом этаже. **Тел.: 8-951-708-36-62, 8-951-712-07-10** ***

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру (второй этаж, 51 кв.м, без балкона, неугловая) в районе училища. Рассмотрю предложения под материнский капитал. **Тел. 8-910-724-57-05** (после 17.00 час.) ***

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру без удобств по ул. Москалева д.7. **Тел. 8-920-326-70-24** ***

Автотранспорт

ПРОДАМ ВАЗ 2107 2010 года выпуска. Цена договорная. **Тел. 8-904-366-23-20**

Разное

ПРИВЕЗУ песок, отсев, щебень. **Тел. 8-951-692-48-23** ***

УСЛУГИ экскаватора. **Тел. 8-951-692-48-23** ***

На работу **ТРЕБУЕТСЯ** электрик без вредных привычек (30-40 лет). **Тел. 8-920-308-15-21** ***

ПРОДАМ поросят. **Тел. 8-920-323-37-16** ***

ПРОДАМ коз. Срочно. **Тел. 8-950-701-14-66** ***

ПРОДАМ поросят. **Тел. 8-920-326-74-41** ***

На работу **ТРЕБУЕТСЯ** экскаваторщик. **Тел. 8-920-308-15-21** ***

ООО «Винг» **ПРИГЛАШАЕТ** на работу повара. Оклад 17 тыс. руб. **Справки по тел. 8-910-764-72-87** ***

На деревообрабатывающее предприятие в г. Ярцево **ТРЕБУЮТСЯ** рамщики и подсобные рабочие. Оплата сдельная. **Подробности по тел. 8-903-891-63-29** ***

На лесозаготовку в Ярцевском районе **ТРЕБУЮТСЯ** бригады: рабочие, вальщики и трактористы. Официальное трудоустройство. Заработная плата сдельная (280 руб. за куб. м.). Инструменты и жилье (не вагон) предоставляются. Техника ТДТ-55 и МТЗ-82. **Тел. 8-920-335-79-77** ***

ПРОДАМ 2-месячных поросят. Цена 4000 руб. **Тел. 8-950-709-77-10**

Сообщения

ТЕПЛИЦЫ
ОСЕНЬ ДЕШЕВЛЕ!
ЦЕНА НИЖЕ | МЕТ СПЕЧАКИ | МЕТ ОЧЕРЕДИ
АГРОСФЕРА АГРОСФЕРА.РФ 8-800-700-29-36 | БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА
В радиусе 100 км от г. Ярцево обл. Смоленская. Реклама

Земельный участок в аренду

Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области в соответствии со ст. 39.15, 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о предстоящем возможном предоставлении в аренду земельных участков из категории земель населенных пунктов:

- под кадастровым номером 67:07:0200107:560, площадью 286 кв. метров, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, Духовщинское городское поселение, г. Духовщина, ул. Исаковского, для ведения огородничества, для ведения гражданами садоводства и огородничества;
- под кадастровым номером 67:07:0000000:855, площадью 5600 кв. метров, расположенный по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Духовщинский район, с/п Третьяковское, д. Третьяково, ул. Смоленская, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления о намерении участвовать в аукционе от заинтересованных лиц принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного сообщения, по адресу: 216200, Смоленская область, г. Духовщина, ул. Смирнова, д. 45, к. №16 (Администрация МО «Духовщинский район»). В случае поступления в указанный срок таких заявлений право на заключение договора аренды будет предоставлено победителю открытых торгов в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации.

СПИЛ АВАРИЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ

- непосредственно около зданий, строений, линий электропередач;
- очищение территории от деревьев и кустарников;
- удаление веток, кронирование деревьев;
- спил деревьев на кладбищах;
- расчистка участка;
- услуги автовышки.

Тел. 8-951-694-63-07 Денис Андреевич

ВНИМАНИЕ: РАСПРОДАЖА!

9 и 16 ОКТЯБРЯ

в г. Духовщина (возле автостанции) с 8:00 до 8:20 час, в п. Озерный (на рынке) с 9:00 до 9:20 час.

КУРЫ-НЕСУШКИ, МОЛОДЫЕ КУРЫ

(красные, белые, пестрые) от 170 рублей.

Тел. 8-906-518-38-17

Реклама

Внимание: молодые курочки-несушки

породы «леггорн супер ник» и «красная белохвостая»

(возраст от 4 до 10 месяцев). Цена от 250 руб.

16 октября с 16.30 до 17.00 час.

на рынке состоится продажа от Псковской птицефабрики.

Тел. 8-910-710-04-68

Реклама

Разделите нашу скорбь



Выражаем искреннее соболезнование Нестеровой Любви Ивановне, ее родным и близким по поводу постигшего горя – преждевременной смерти сына **Альберта**.

Одноклассники

Главный редактор Н.А. Поталенков Выпускающий редактор И.А. Марчук

АДРЕС Редакции и Издателя: 216200, Смоленская обл., г. Духовщина, ул. М. Горького, 54. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 4-17-75

УЧРЕДИТЕЛИ: СОГУП «Северо-Западная объединенная редакция», Администрация муниципального образования «Духовщинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области

Печать офсетная. Отпечатано в ОАО «Смоленская городская типография»: г. Смоленск, ул. М. Жукова, 16. Тел.: 38-28-65 Дата выхода в свет - 7 октября. Тираж 1210 экз. Заказ № 7129.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ ПИ №ТУ67-00310 от 26.08.19 г. Индекс подписки 53945. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету «Панорама Духовщины» обязательна. Цена на газету свободная. (12+)

